

聚势东风,党建进阶新高度;党徽闪耀,初心不忘来时路。近年来,东风路街道以党的建设为抓手,在加强和创新基层党建上,“规定动作”做得硬,“自选动作”

做得活,实现了以高质量党建引领高质量发展的“双高”目标。党建龙头高举,盘活各项任务。经济社会持续健康发展,各项民生事业实现长足进步,各项目标

任务取得良好成绩。有据为证:2018年地区生产总值完成127亿元,公共财政预算收入完成4.3亿元,完成目标的102%;固定资产投资完成28.6亿元,完成目标的

113.2%;社会消费品零售总额实现62.6亿元。由果溯因,党建之花别样红,得益于东风路街道的探索之旅,创新之举。

以“共建六策”为目标,发布基层党建“三个清单”,确立基层党建“六大核心项目”

街道按照“区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享”的原则,以街道、社区党组织为核心,整合辖区党政机关、企事业单位、各类组织、居民群众等力量,积极推进“研究一个党建课题、推进一批党建项目、创建一组党建品牌、培育一群党员骨干、开展一批志愿服务活动、建设一个和谐家园”的“共建六策”目标。

目标就是方向,路径则是他们利用辖区单位资源丰富的优势,探索建立需求、资源和项目“三个清单”制度:整合资源清单123项、需求清单107项、项目清单101项。通过组织联建、党员联管、活动联搞、资源联用、服务联做等形式,逐步构建条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建的街道社区党建工作新格局,实现“党建,让家园更美好”的工作目标。

而“六大核心项目”则是实现“共建六策”目标的“必修课”。项目设置接地气、贴民情、可操作、见效果——通过红色加油站、红色宣讲团、特色党课等项目,打造党性教育思想感悟新思想的“大学堂”;依托党建“壹号工厂”、亮点社区、“两新”示范点、庭院党小组等,打造红色阵地先锋示范营;做服务企业的金牌“店小二”,将优质的法律、税务、工商等资源配送到商圈、楼宇;推出党旗下的党群汇,依托青春家园、少儿国防驿站、妇女儿童活动中心、社工项目等,加强对青少年的爱国主义教育;结合全国文明城市创建,实施“美丽家园”打造计划,优化宜居环境;实行党员每月参加志愿服务一小时,通过党员先锋模范带动,让创文明、志愿行成为一种时尚。



学习贯彻党的十九大精神知识竞赛

党建铸魂匠心筑行 创新赋能聚势共赢

金水区东风路街道推进基层党建高质量发展新篇章



东风路街道2019年度党建代表大会——重温入党誓词



东风路街道ISO9001党建质量管理平台启动仪式暨区域化党建联盟服务圈发布会



东风路街道2019年度党建代表大会——表彰区域化共建先进单位

不走寻常路,打造新时代的党建活动阵地

“壹号工厂”作为街道打造的一处党建活动阵地,可以说是尚未正式开放,就已声名鹊起。6月18日,金水区委组织部举行的城市基层党建推进暨第二季度“逐村(社区)观摩整街道推进整区提升”活动第一站就设在“壹号工厂”。6月21日,金水区市场监督管理局把本支部的主题党日活动定在了“壹号工厂”。

“壹号工厂”一改红色阵地的老套路,以党员教育管理服务为宗旨,引入“工厂”的概念,让这里变成了“加工”锤炼党员党性,“生产”牢记入党初心、密切联系群众、知行合一的共产党员的工厂车间,给人以视觉和心灵的全新观感。

在这里,党员可以在“马克思读书角”学习经典理论,感受信仰的力量;

在这里,流动党员可以在“先锋邮局”为千里之外的家乡支部写一封信,沟通成长心得;

在这里,党员可以在“红色加油站”感受红色精神,寻找入党初心;

在这里,党员可以在“老书记工作室”聆听前辈的故事,在“锤炼车间”做一次党性体检!

今年是新中国成立70周年,也是东风路街道办事处成立17周年。东风路街道深得“党建强则事业强,党建兴则事业兴,党建精彩则工作精彩”之理念与实践真谛。着眼未来,街道党工委将继续把探索和创新刻在前行的里程碑上,带领辖区14万人民,聚势东风,逐梦前行,创造属于自己的新的更大辉煌。

党贺喜 董丽霞 梁振涛 文/图

坚持党建引领,实施“一个轴心,七个红色”系列工程

把基层党建作为一项系统工程来实施,这是东风路街道新形势下的新理念、新实践,这个工程的骨架是“一个轴心”:以街道党工委、社区、村党组织为轴心;载体是“七个红色”:红色联盟、红色工匠、红色文化、红色手账、红色堡垒、红色项目、红色平台。

街道组织辖区95家单位成立了区域化党建“红色联盟”,以“共建六策”为工作目标,促进组织共建、资源共享、合作共赢,让党建服务的触角延伸得更深更实,真正实现“1+1+1>3”的多赢效果。

街道大力弘扬红色工匠精神,讲好红色故事,唱好红色旋律,通过挖掘红色典型创作了《归途》《暖阳》《涟漪》三部党建主题宣传片,分获郑州市委组织部颁发的一等奖、二等奖、优秀奖。其中,《归途》荣获河南省委组织部

颁发的二等奖,在辖区上下引起了强烈反响,为辖区经济社会发展注入了强大正能量。

在红色文化工程中,辖区各基层党组织先后组织开展“快乐星期天”“红色轻骑兵”200余场;先后开展“2017年度大工委总结会暨2018年区域化党建合伙人履新仪式”“区域化党建联盟”“招聘会”“党建让家园更美好——ISO9001党建质量管理平台启动仪式暨区域化党建联盟服务圈发布会”;“等闲识得东风面,万紫千红总是春——两新党组织年会”;“快闪《我和我的祖国》大型音乐党课”等一系列内容丰富、主题鲜明的文化活动,达到以文化人、以教育人的目的。

深入推进“一支部一品牌”创建,坚定不移支持各支部结合自身特色打造更多的为民服务红色

项目,通过针对性的服务打动人,接地气的内容感染人,经常性的活动凝聚人。近年来,共为辖区居民提供健康体检5000余人次、技能培训400余场,发起为环卫工人送瓶汤、送清凉活动63次。“党建心路十二里”“红色先锋 益起前行”“健康家公益课堂”“香香姐服务社”等5个党建品牌被评选为群众最受欢迎的为民服务品牌。

实行机关支部“党性晴雨表”管理机制,直管党员《红色手账》积分机制,强化党员“细胞”管理,实现党员管理“弹性约束”。通过记录基层服务中的点点滴滴,达到锻炼党员党性,记录党员心路的目的。大力推进街道社区党群服务中心建设,逐步完善、健全红色活动阵地,充分发挥党群服务中心在服务党员群众、服务社会发展的阵地堡垒作用。



东风路街道红色会客厅活动中东风路街道区域化党建联盟单位:争猜习语



文明劝导



庆七一系列活动



升国旗庆七一

文化路街道 多点发力绽新姿

高质量发展 文化路上有样板

又一鼓作气引进特斯拉汽车销售服务(郑州)有限公司、郑州蔚然汽车销售有限公司等多家知名企业。截至5月底,辖区商务楼宇完成全口径税收5.14亿元。

办靓街,让街道有秩序、有品位、有财气。如今的农科路酒吧休闲一条街,可谓是一条道路,三条使命。首先,它是城市精细化的窗口,作为“路长制”工作的示范街,诠释了文化路街道“路长制”工作的匠心精筑:道路巡查有城市管理协管员,门前区域治理有商户,道路垃圾有环卫,花草维护有市政。其次,它又是经济发展的试验田,街道把握时代脉搏,因地制宜发展特色经济。农科路酒吧街是中原首席风情酒吧街区,由酒吧、KTV、主题餐厅等多种复合业态组成,是郑州休闲娱乐国际化时尚的前沿阵地。今年又引进微醺、江湖、

uncle 杨等一批酒吧大咖,农科路酒吧休闲一条街目前是省级特色街,正在向“国家级”特色街迈进。其三,它还是服务民生的乐园。目前,文化路街道在农科路设置了党员志愿者服务站,建立了一站式服务示范点;区人大代表、区政协委员在郑花路社区建立了联络站;爱心联盟志愿者联合会开设了文明交通劝导等定期服务项目。可以说,农科路已成为文化路街道服务民生的“法式样板”。

扩大业态“朋友圈”,拉长相关“产业链”。通过深入实施“支柱产业带动新兴产业”战略,文化路街道以统筹东风路正弘城、金水万达中心、建业凯旋广场、花园路丹尼斯、国贸360广场、大商新玛特两大商圈,借此凸显产业布局、营商业态的区位优势,进而辐射带动河南博物院、郑州市动物园、金水万达金街等周边形成集商务楼宇、特色街区、餐饮服务、商贸百货为一体的四大产业。仅两大商圈就实现年营业收入40亿元,为社会提供就业岗位6000余个。

基层党建 文化路上开满花

推进高质量发展,离不开基层党建这个“总引擎”“动力源”。对此,强基固本,多点发力,创新载体,拓展平台,文化路街道党工委一直在路上。

综合统筹,多点发力。将支部建在商圈上,将支部建在楼宇上。以区域化党建为统揽,文化路街道党工委通过上下联动,组织联建,队伍联管,资源联享,服务联办,党群联治,已经实现党建责任清晰化、组织架构网格化、党员管理常态化、基础保障规范化、公共服务多元化、民主自治活力化。综合统筹,多点发力,让文化路街道的党建再上新台阶。

凸显特色,探索“两新”党建新模式。街道党工委致力于引领促进“两新”组织实现

企业发展和党建工作的“双强共赢”,耕耘播种,已走出“大模样”,走进“农科路商圈党建党群服务中心、大学生创业园党群服务中心”“服务党员群众等各项活动逐步开展;“魅力文化路 猜谜庆元宵”“消费者权益日知识竞赛”等创意活动赢得党员群众和商辅员工的点赞;积极开展《小付美食说》、寻找万达金街“锦鲤”等特色活动。

拉住“附近人”,区域化党建共谱新篇。召开党建代表大会,成立街道级区域化共建领导机构。目前,已建立了具有11个服务类型143项服务的党建“智库”服务体系。以党建联席会议为抓手,形成了以党建为引领,经济发展、城市管理、公共服务、民生改善,相互衔接、互为支撑的共驻共建新格局。



金水万达金街

服务民生 文化路就是咱的“民生乐园”

为民发展,发展为民。让居民群众享受到看得见、摸得着的实惠,感受到真切切的政府红利和发展成果,这是一切工作的出发点和落脚点。正因如此,收获满满的群众才由衷点赞说:辖区就是咱的“民生乐园”!

“爱心联盟”做支撑,志愿服务获得“三赢”——

学生奉献社会有实践。街道充分发挥辖区大中专院校聚集地优势,以爱心联盟志愿者联合会为依托,为在校学生提供志愿服务奉献社会的实践平台。目前,活跃在文化路街道大街小巷的大学生志愿者服务队已经吹响“集结号”;各类大军多达50支,志愿者达2000余人。

居民群众获得有实惠。聚焦民生所求,目前,文化路街道已经拥有12项接地气、贴民情的志愿服务项目,从周一到周日分类开展各类志愿服务活动。志愿服务行动,百姓“坐享其成”。街道实现了涵盖医疗救助、法律服务、困难帮扶等各个领域的全覆盖、全时段、全领域志愿服务。

街道为民服务有作为。今年,文化路街道用于改善民生的投入和项目建设双双发力。截至目前,文化路街道共组建14个片医服务团队,建成9个社区托老站,2个社区卫生服务中心;家政服务、早餐工程等各类便民生活服务网点700余个。今年以来,街道向社区托老站、残疾人康复站、雷锋超市等各类民生工程的投入超过500余万元,一派其乐融融的幸福景象已然绘就。

新时代赋予新使命,新思想引领新征程。文化路街道将始终不忘初心,牢记使命,继续向着更高更强更好的未来而奋进。

党贺喜 方雅蕾 申晓东 文/图

一组喜人的发展数据;
一项项基层党建的创新之举;
一个个温馨的民生画面;
.....

上半年报捷的佳音彰显出文化路街道的“文化范儿”——

经济建设,铿锵有力。截至5月底,文化路街道完成地方公共财政税收4.32亿元,较上年同期增长48.91%;主要经济指标居全区第一、郑州市前列,综合实力持续领跑,经济发展向高质量转型升级。

基层党建,红旗飘飘。线上线下一齐互动,线上,通过“党建宝”微信小程序开设博物院专栏、上线志愿招募系统、开展“读书马拉松”活动;线下,街道为庆祝建党98周年和新中国成立70周年,持续推进“我和我的祖国”系列活动并成功举办“青年逐梦新时代 五四花海颂青春”“不忘初心追梦行,牢记使命筑忠诚”活动。

民生服务,百姓点赞。四点钟课堂、青春飞扬路长制等文化路街道服务品牌精彩纷呈,已累计开展各类志愿服务400余次,服务人群达2万余人次,实现了志愿服务全覆盖,展现的是百姓其乐融融的温馨画面。

2018,奋力“一发”;2019,涛声“依旧”。经济提速,党建提质,民生提高。三箭齐发,彰显出文化路街道的实力、魅力、活力和潜力。